

അനുബന്ധം(12-12-2018)

**ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ**

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ എം.എൽ.എ.-യുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിനുള്ള  
മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

(1) പുനരധിവാസ നഷ്ടപരിഹാര പദ്ധതി

പ്രളയക്കെടുതിക്കിരയായ ചെറുകിട വ്യാപാര-വ്യവസായ മേഖലയിൽ ഉപജീവനം നടത്തുന്നവർക്ക് കേന്ദ്ര ഭരണ പ്രതിരോധനിധിയുടെ മാർഗ്ഗരേഖയനുസരിച്ച് നഷ്ടപരിഹാരമോ ധനസഹായമോ അനുവദിക്കുവാൻ കഴിയില്ല. അതിനാൽ ഈ മേഖലയിലുണ്ടാകുന്ന നാശനഷ്ടങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള കണക്കുപോലും ശേഖരിക്കാറില്ല.

ഇതിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി, ഇത്തവണ വ്യവസായ വകുപ്പ് വിവരശേഖരണം നടത്തുകയുണ്ടായി. ഇതനുസരിച്ച്, 4,611 ചെറുകിട-ഇടത്തരം വാണിജ്യ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും 12,486 കടകൾക്കും നാശനഷ്ടമുണ്ടായതായി കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇവർക്കുവേണ്ടി ഉജ്ജീവന വായ്പാപദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാർ അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിച്ചുവരികയാണ്. കാർഷിക മേഖലയിൽ പണിയെടുക്കുന്നവരെയും കന്നുകാലികളെയും പക്ഷിമൃഗാദികളെയും

വളർത്തി ഉപജീവനം നടത്തുന്നവർക്ക് ദുരന്തനിവാരണ നിധിയിൽനിന്നും പരിമിതമായ ധനസഹായം മാനദണ്ഡം അനുസരിച്ച് ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ അതുകൊണ്ട് മാത്രം തങ്ങളുടെ ഉപജീവനം സാധ്യമാവുകയില്ല. അതിനാൽ ഉജ്ജീവന വായ്പാപദ്ധതിയിൽ ഇവരെയും ഉൾപ്പെടുത്താമോ എന്ന കാര്യവും പരിഗണിക്കും.

ജനജീവിതം സാധാരണ നിലയിലാക്കുന്നതിന് സഹായകരമാകുംവിധം വ്യാപാരികൾക്ക് 10 ലക്ഷം രൂപ വരെ ബാങ്കുകൾ വഴി വായ്പ നൽകുന്നതിനുള്ള പരിപാടി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജീവനോപാധികളും ഗൃഹോപകരണങ്ങളും നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് ഒരു ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള പലിശരഹിത വായ്പ കുടുംബശ്രീ മുഖേന ലഭ്യമാക്കി. ഇതിന് നൽകേണ്ട 9 ശതമാനം പലിശയ്ക്കുള്ള തുക ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽ നിന്നാണ് നൽകുന്നത്. 1.42 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്കായി 1001.46 കോടി രൂപ ബാങ്കുകൾ മുഖേന വായ്പ നൽകാനാണ് നടപടി സ്വീകരിച്ചത്. അതിൽ, 47,821 കുടുംബങ്ങൾക്ക് 401.21 കോടി രൂപ ബാങ്കുകളിൽനിന്ന് വായ്പ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഭൂരിപക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്കും വായ്പ നൽകിയത് സഹകരണ ബാങ്കുകളാണ്.

ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷയുള്ള വ്യാപാരികൾക്ക് വസ്തുവകകൾ, സ്റ്റോക്കുകൾ

ഇടങ്ങിയ നാശനഷ്ടങ്ങൾക്ക് ആയാസരഹിതമായി ഇൻഷുറൻസ് തുക ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചു.

ചെറുകിട കച്ചവടക്കാരുടെ വായ്പകൾക്ക് മൊറട്ടോറിയവും പുനഃക്രമീകരണത്തിലൂടെ അധിക തിരിച്ചടവ് കാലയളവും അധിക വായ്പയും ലഭ്യമാക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതി സംസ്ഥാനതല ബാങ്കിംഗ് സമിതിയുടെ സഹകരണത്തോടുകൂടി ബാങ്കുകൾ വഴി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ചെറുകിട-ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾ വീണ്ടെടുക്കുന്നതിനായി പുതുതായി ബാങ്കുകൾവഴി വായ്പ ലഭ്യമാക്കാനും നിലവിലുള്ള വായ്പകൾ പുനഃക്രമീകരിക്കാനും കേന്ദ്ര ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിയോട് സംസ്ഥാനം ആവശ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി. അതുപ്രകാരം ബാങ്കുകൾക്ക് 16-10-2018-ന് കേന്ദ്രം നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ഇതിനുപുറമെ, കുറഞ്ഞ നിരക്കിലുള്ള വായ്പാ പദ്ധതികൾ കെ.എഫ്.സി.-യും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. യൂണിറ്റിന്റെ യന്ത്രങ്ങൾ മാറ്റുക, കേടുപാടുകൾ തീർക്കുക, മെയിന്റനൻസ് കോസ്റ്റ്, പ്രവർത്തന മൂലധനം എന്നിവയ്ക്കാണ് പ്രധാനമായും വായ്പ അനുവദിക്കുക.

കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള പ്രത്യേക പാക്കേജ് പ്രകാരം 9

ശതമാനം പലിശയ്ക്ക് മൂന്നുകോടി രൂപ ഹ്രസ്വകാല വായ്പ നൽകും. ഇതിന്റെ തിരിച്ചടവ് കാലാവധി മൂന്നുവർഷമായി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. പുതിയ സംരംഭങ്ങൾക്കും പദ്ധതികൾക്കും നടപടികൾക്കുമുള്ള ഫീസ് ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

കൈത്തറി മേഖലയിലും സജീവമായിത്തന്നെ ഇടപെടുകയുണ്ടായി. അതിൽ ഏറ്റവും ആവേശകരമായത് ചേന്ദമംഗലത്തെ കൈത്തറി മേഖലയിൽ നടന്ന വീണ്ടെടുപ്പാണ്. ഓണ വിപണി മുന്നിൽകണ്ട് നെയ്ത ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപ വിലമതിക്കുന്ന കൈത്തറി ഉൽപ്പന്നങ്ങളാണ് പ്രളയത്തിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടത്. ചെളിയിലാണ് കിടന്ന ഇവയെ കഴുകി വൃത്തിയാക്കി കളിപ്പാവയാക്കി മാറ്റി. ആ ചേരിലെ കുട്ടിയാണ് എന്ന് 'ചേക്കുട്ടി' എന്ന പേരിൽ കേരളത്തിന്റെ സ്വന്തം കുട്ടിയായി മാറിയത്. ലോക വിപണിയിൽ അതുകരമായ പ്രതികരണമാണ് ചേക്കുട്ടിക്ക് ലഭിച്ചത്.

ഇത്തരത്തിൽ പ്രളയം തകർത്തറിഞ്ഞ സമസ്ത മേഖലകളിലും മനുഷ്യസാധ്യമായ പുനരുദ്ധരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സർക്കാർ യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കിവരികയാണ്. പുതിയ കാലത്തിന്റെ ആവശ്യങ്ങളും നമ്മുടെ പാരിസ്ഥിതികമായ സവിശേഷതകളെ

ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടുള്ള സമഗ്രമായ കേരള പുനർ നിർമ്മാണ പദ്ധതി (RKI)

യാണ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ എം.എൽ.എ.യുടെ  
ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിനുള്ള ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിതാ-  
ശിശുവികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

(2) പരിരക്ഷാ പദ്ധതികൾ

ആരോഗ്യ വകുപ്പ് നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

കേരളത്തിലുണ്ടായ പ്രളയം-ഉരുൾപൊട്ടൽ പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ 2018 ആഗസ്റ്റ് 18-ന് എല്ലാ ജില്ലകളിലും മാനസികാരോഗ്യ ദുരന്തനിവാരണ ടീമുകൾ രൂപീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ജില്ലാ മാനസികാരോഗ്യ പരിപാടി (ഡി.എം.എച്ച്.പി.)-യുടെ നോഡൽ ഓഫീസറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ദുരന്തവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മാനസികാരോഗ്യ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുഴുവൻ ഏകോപിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. സന്നദ്ധ പ്രവർത്തനത്തിനായി എത്തിയിരുന്ന മാനസികാരോഗ്യ വിദഗ്ദ്ധരെയും പ്രവർത്തകരെയും മേൽപ്പറഞ്ഞ ടീമുകളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിച്ചത്. ദുരിതാശ്വാസ ക്യാമ്പുകൾ സന്ദർശിച്ച് മാനസികാരോഗ്യ സേവനം ആവശ്യമുള്ളവരെ

കണ്ടെത്തി സൈക്യാട്രിസ്റ്റ്, ക്ലിനിക്കൽ സൈക്കോളജിസ്റ്റ്, സൈക്യാട്രിക് സോഷ്യൽ വർക്കർ, കൗൺസിലേഴ്സ്, നഴ്സുമാർ ഉൾപ്പെട്ട ഇന്റർവെൻഷൻ ടീമുകൾ മാനസികാരോഗ്യ സേവനങ്ങൾ നൽകി ദുരന്തത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് ആശ്വാസം പകരാനാണ് പ്രധാനമായും ശ്രദ്ധിച്ചത്. ഇതിൽത്തന്നെ കുട്ടികളുടെയും പ്രായമായവരുടെയും പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകി. ഇതിനോടൊപ്പം മാനസിക അസ്വാസ്ഥ്യമുള്ളവരെയും മാനസിക രോഗങ്ങൾക്ക് ചികിത്സയെടുക്കുന്നവരെയും കണ്ടെത്തി ചികിത്സ മുടങ്ങാതെ നൽകുവാനും ടീമുകൾ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിച്ചു. പ്രളയാനന്തരം ലഹരി വസ്തുക്കളുടെ ലഭ്യതക്കുറവുമൂലം 'വിത്ഡ്രാവൽ' ലക്ഷണങ്ങൾ പ്രകടിപ്പിച്ചവരെയും കണ്ടെത്തി പ്രത്യേക ചികിത്സ നൽകുകയുണ്ടായി.

മാനസിക പ്രശ്നങ്ങൾക്കും വിഷമങ്ങൾക്കും സംശയനിവാരണങ്ങൾക്കും 'ദിശ'യുടെ ടോൾഫ്രീ നമ്പരായ 1056 ലഭ്യമാക്കുകയുണ്ടായി. ഈ സേവനം 24 മണിക്കൂറും ലഭ്യമാണ്.

പ്രവർത്തനങ്ങളെ കുറച്ചുകൂടി വിപുലീകരിക്കുവാനും ഒരു സ്ഥിര സംവിധാനമാക്കുവാനും ആശ പ്രവർത്തകരെക്കൂടി രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി. Listening & Reassurance എന്ന തലത്തിൽ ദുരന്തം ബാധിച്ച

എല്ലാവരിലും സേവനങ്ങൾ എത്തിക്കുവാൻ ഇത് സഹായിച്ചു. ദുരന്തം ബാധിച്ച ജനങ്ങളുമായി ഇടപഴകുന്ന ആരോഗ്യ വകുപ്പിലെ ഡോക്ടർമാർ, നഴ്സുമാർ, ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർ, റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥർ, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് ജീവനക്കാർ, ജനപ്രതിനിധികൾ എന്നിവർക്ക് ജനങ്ങളുമായി ഇടപഴകാനും കേൾക്കാനും ആശ്വാസം നൽകുവാനുമുള്ള പരിശീലനം നൽകി.

384 പരിശീലന പരിപാടികളിലൂടെ 17,643 പേർക്ക് മാനസികാരോഗ്യ ദുരന്ത നിവാരണ പരിശീലനം നൽകി. ഇവർവഴി 717 ക്യാമ്പ് വിസിറ്റുകളും 1,30,999 ഭവന സന്ദർശനങ്ങളും നടത്തുകയുണ്ടായി. ഇതുവഴി 2,12,797 പേർക്ക് സൈക്കോ സോഷ്യൽ ഇന്റർവെൻഷൻ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞു. ഇതിനുപുറമെ, കൂടുതൽ ഇടപെടലുകൾ ആവശ്യമുള്ള 1543 പേർക്ക് മാനസികാരോഗ്യ ചികിത്സയും നൽകുകയുണ്ടായി.

ദുരന്തം കാരണമുണ്ടായ മാനസിക പ്രശ്നങ്ങൾ ആഴ്ചകൾ കഴിഞ്ഞ് പ്രത്യക്ഷപ്പെടാം എന്നതുകൊണ്ടും ഉൽകണ്ഠ, വിഷാദം തുടങ്ങിയ പ്രശ്നങ്ങൾ ദീർഘകാലം നീണ്ടുനിൽക്കും എന്നുള്ളതുകൊണ്ടും താഴെപ്പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾക്കായി ഒരു വർഷം നീളുന്ന സമഗ്ര പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ 30-11-2018-ലെ സ.ഉ.(സാധാ) 3545/2018/ആകവ നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം

തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

- ◆ ദുരന്തബാധിത മേഖലയിലെ പ്രാഥമികാരോഗ്യ രംഗം ശക്തിപ്പെടുത്തി മാനസിക സാമൂഹ്യ ഇടപെടലുകൾ ഊർജ്ജിതമാക്കൽ.
- ◆ പതിവായ ഭവന സന്ദർശനത്തിനും ബുദ്ധിമുട്ടുള്ളവരെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും ആശമാർക്കും ഓരോ വാർഡിലും അവരെ സഹായിക്കാൻ അവിടെത്തന്നെയുള്ള 5 ഫെസിലിറ്റേറ്റർമാർക്കും (Facilitators) മാനസികാരോഗ്യ പരിശീലനം.
- ◆ പഞ്ചായത്ത് തലത്തിൽ (325 പഞ്ചായത്തുകൾ) മുഴുവൻ സമയ സൈക്കോ സോഷ്യൽ കൗൺസിലർ (Counsellor).
- ◆ ദുരന്ത ബാധിത മേഖലകളിലെ ഡോക്ടർമാർ, നഴ്സുമാർ, ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർ എന്നിവർക്കുള്ള പരിശീലനം.
- ◆ ദുരന്തം ബാധിച്ച പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് മാത്രമായി ജില്ലാ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു മെന്റൽ ഹെൽത്ത് ടീം.

സാമൂഹ്യ നീതി - വനിതാ ശിശുവികസന വകുപ്പ് നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

- ◆ നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾ സാമൂഹ്യനീതി - വനിതാ ശിശുവികസന



വകുപ്പ് നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.

◆ മഹാപ്രളയത്തിനുശേഷം ഭീതിയിലാണ്ട ദുരിതബാധിതരെ സാധാരണ ജീവിതത്തിലേയ്ക്ക് മടക്കിക്കൊണ്ടുവരുന്നതിന് ബാംഗ്ലൂർ നിഹാൻസിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി 800 സൈക്കോ സോഷ്യൽ കൗൺസിലേഴ്സിനെ പരിശീലിപ്പിച്ച് ക്യാമ്പുകളിലും വീടുകളിലും കഴിയുന്ന ആൾക്കാരുടെ മാനസിക പിരിമുറുക്കം കുറയ്ക്കാനുള്ള പദ്ധതിക്ക് 23-08-2018-ന് തുടക്കം കുറിച്ചു. മെന്റൽ ഹെൽത്ത് ആക്ടിനെ സംബന്ധിച്ച ബോധവൽക്കരണം സൂൾ കൗൺസിലർമാർക്ക് നൽകുന്നതിന് മെന്റൽ ഹെൽത്ത് വിഭാഗത്തിലെ ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം ലഭ്യമാക്കുകയും സൂൾ കൗൺസിലർമാരെ ഉപയോഗിച്ച് ദുരിതാശ്വാസ ക്യാമ്പുകളിൽ കൗൺസിലിംഗ് തുടങ്ങുന്നതിന് ഇവരെ നിയോഗിക്കുകയുമുണ്ടായി.

◆ കാവൽ പദ്ധതിയുമായി സഹകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന എൻ.ജി.ഒ.-കളുടെ സഹകരണത്തോടെ സന്നദ്ധ പ്രവർത്തകരായ 5000 പ്രൊഫഷണലുകൾക്ക് സോഷ്യൽ മീഡിയയിലൂടെ ദുരന്തനിവാരണ പ്രവർത്തനത്തിൽ മൂന്ന് ദിവസത്തെ പരിശീലനം നൽകി. ഇതിൽ

സെപ്റ്റംബർ 5 വരെ ദുരന്തനിവാരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടാൻ തയ്യാറായി 1045 പേരെ തിരഞ്ഞെടുത്ത് വിവിധ ഗ്രൂപ്പുകളാക്കി തിരിച്ച് ജില്ലകളിലേയ്ക്ക് നിയോഗിച്ചു.

- ◆ ദുരന്തം ബാധിച്ച ജില്ലകളിലെ ദുരിത ബാധിതരായവർക്ക് സാമൂഹ്യ മനഃശാസ്ത്ര സംരക്ഷണ പ്രാഥമിക സഹായം നൽകുന്നതിലേയ്ക്ക് നിംഹാൻസിൽനിന്നും 30 മാനസികാരോഗ്യ വിദഗ്ദ്ധർ സാമൂഹ്യ മനഃശാസ്ത്ര പ്രാഥമിക സഹായം എന്ന വിഷയത്തിൽ പരിശീലകർക്കുള്ള പരിശീലനം (ToT) നൽകി. പരിശീലനം നേടിയവർ ദുരിതാശ്വാസ ക്യാമ്പുകൾ സന്ദർശിച്ച് പ്രളയത്തെ അതിജീവിച്ചവർക്ക് സാമൂഹ്യ മനഃശാസ്ത്ര സംരക്ഷണ പ്രാഥമിക സഹായം നൽകി. വിശദമായ ഇടപെടൽ ആവശ്യമുള്ളവരെ ഡി.എം.എച്ച്.പി. ടീമിന് റഫർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പരിശീലനം (ToT) സിദ്ധിച്ചവർ ആരോഗ്യവകുപ്പുമായി ചേർന്ന് ആശാവർക്കർമാർക്കും സ്ത്രീ കൗൺസിലർമാർക്കും ഐ.സി.ഡി.എസ്. പ്രവർത്തകർക്കും ട്രൈബൽ പ്രവർത്തകർക്കും പ്രാദേശികമായി ആവശ്യാനുസൃതമായ പരിശീലനം നൽകി.

◆ ജില്ലാ ശിശുസംരക്ഷണ യൂണിറ്റുകളിലെ കൗൺസിലർമാരുടെയും പ്രൊട്ടക്ഷൻ ഓഫീസർമാർ, സോഷ്യൽ വർക്കർമാർ, സ്കൂൾ കൗൺസിലർമാർ എന്നിവരുടെയും സേവനം, സന്നദ്ധ സംഘടനകളിലെ ജീവനക്കാരെയും MSW, MA Psychology, Diploma in Counseling, ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റ് കോഴ്സുകൾ പൂർത്തിയാക്കിയവരെയും ഉൾപ്പെടുത്തി വെള്ളപ്പൊക്കം ഏറ്റവും കൂടുതൽ ദുരിതം വിതച്ച ഇടുക്കി, വയനാട്, പത്തനംതിട്ട, ആലപ്പുഴ, തൃശൂർ, എറണാകുളം, കോട്ടയം, പാലക്കാട്, മലപ്പുറം, കോഴിക്കോട്, കണ്ണൂർ എന്നീ ജില്ലകളിലെ ദുരിതാശ്വാസ ക്യാമ്പിലുള്ള ജനങ്ങൾക്ക് സാമൂഹ്യ മനഃശാസ്ത്ര പിന്തുണ നൽകുന്നതിനുള്ള കൗൺസിലിംഗ് അടക്കമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് 5,50,000/- രൂപ അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. (ഒരു ജില്ലയ്ക്ക് 50,000/- രൂപ ക്രമത്തിൽ സന്നദ്ധ സേവകർക്കും പ്രവർത്തകർക്കുംവേണ്ടി അത്യാവശ്യ ഭക്ഷണം, മറ്റ് അടിയന്തര ചെലവുകൾക്കുമായിട്ടാണ് തുക അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്).

◆ നിംഹാൻസ് ടീം ജില്ലാ ശിശു സംരക്ഷണ യൂണിറ്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ

സാന്ത്വന സംഘത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട സന്നദ്ധ പ്രവർത്തകർക്ക് സാമൂഹ്യ മനഃശാസ്ത്ര സംരക്ഷണ പ്രാഥമിക സംരക്ഷണം എന്ന വിഷയത്തിൽ 11 ജില്ലകളിൽ നൽകിയ ഏകദിന ബോധവൽക്കരണ പരിശീലനത്തിൽ 2457 പേർ പങ്കെടുത്തു.

- ◆ നിംഹാൻസിലെ സൈക്യാട്രിക് സോഷ്യൽ വർക്ക് വിഭാഗത്തിന്റെ സഹായത്തോടെ ദുരന്തസ്ഥലങ്ങളിലെ ജനങ്ങൾക്ക് സാമൂഹ്യ മനഃശാസ്ത്ര പരിരക്ഷ നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിരുന്നതിലൂടെ 84,064 പേർക്ക് സാമൂഹ്യ മനഃശാസ്ത്ര പരിരക്ഷ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. (വിശദവിവരം അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു).
- ◆ കേരള സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ മിഷൻ നടപ്പാക്കി വരുന്ന വയോമിത്രം പദ്ധതിയിലെ മെഡിക്കൽ ടീമംഗങ്ങൾ കാസർഗോഡ് ജില്ല ഒഴികെ മറ്റെല്ലാ ജില്ലകളിലും 2018 ആഗസ്റ്റ് 17 മുതൽ സംസ്ഥാനത്തെ ദുരിതാശ്വാസ ക്യാമ്പുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അവർക്കാവശ്യമായ സേവനങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 70-ഓളം മെഡിക്കൽ ടീമുകൾ പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്.

◆ സാമൂഹ്. മനുഷാസ്ത്ര പരിരക്ഷയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ വനിതാ ശിശു വികസന വകുപ്പ് യൂണിസെഫിന്റെ സാമ്പത്തിക സഹായത്തോടെ നിംഹാൻസ് വഴി പ്രളയ ദുരന്ത ബാധിതരായ സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും സാമൂഹ്യ മനുഷാസ്ത്ര സംരക്ഷണം തുടർന്നും നൽകുന്നതിനായി ഒരു പദ്ധതി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടി പദ്ധതിയുടെ പ്രാരംഭ ചർച്ചയും പരിശീലകർക്കുള്ള മൂന്ന് ദിവസത്തെ പരിശീലന പരിപാടിയും നവംബർ മാസം നടത്തിയിരുന്നു. ജില്ലാ തലത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഈ മാസത്തിൽ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

അനുബന്ധം

ക്രമ നമ്പർ	ജില്ല	സൈക്കോ സോഷ്യൽ എയ്ഡിനായി സമീപിക്കപ്പെട്ടവരുടെ എണ്ണം	വ്യക്തിഗത കൗൺസിലിംഗ്	ഗ്രൂപ്പ് കൗൺസിലിംഗ്	പരാമർശ സേവനം
1	പത്തനംതിട്ട	6035	6035	5	77
2	ആലപ്പുഴ	19164	8646	416	170
3	കോട്ടയം	11528	3796	444	16
4	ഇടുക്കി	5669	2508	657	62
5	എറണാകുളം	6878	1966	137	117
6	തൃശ്ശൂർ	14625	2164	160	62
7	പാലക്കാട്	3313	1391	142	11

8	മലപ്പുറം	597	103	14	11
9	കോഴിക്കോട്	12957	843	348	305
10	വയനാട്	3127	638	312	51
11	കണ്ണൂർ	171	160	0	27
	<b>ആകെ</b>	<b>84064</b>	<b>28250</b>	<b>2635</b>	<b>909</b>

**സബ്മിഷൻസ്**

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ശ്രീ.രമേശ് ചെന്നിത്തലയുടെ സബ്മിഷനുള്ള മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

(1) സനൽകുമാറിന്റെ കുടുംബത്തിന് ആനുകൂല്യങ്ങൾ

05-11-2018-ന് രാത്രി നെയ്യാറ്റിൻകര Dy.S.P ആയിരുന്ന ബി. ഹരികുമാർ (പിന്നീട് മരണപ്പെട്ടു) തന്റെ കாரിന് മാർഗ്ഗതടസ്സം സൃഷ്ടിച്ച് പാർക്ക് ചെയ്തിരുന്ന കൊടങ്ങാവിള സ്വദേശി സനൽകുമാറിന്റെ കാർ മാറ്റിയിടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സനൽകുമാറുമായി വാക്കുതർക്കവും പിടിവലിയുമുണ്ടായി. റോഡിൽ വീണ സനൽകുമാറിന്റെ ദേഹത്ത് അതിവേഗതയിൽ വന്ന കാർ തട്ടുകയും ഗുരുതരമായി പരിക്കേൽക്കുകയുമുണ്ടായി. തുടർന്ന് തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് വഴിയിൽ വച്ച് സനൽകുമാർ മരണപ്പെടുകയും ചെയ്തു.

ഈ സംഭവത്തിൽ ഹരികുമാറിനെ പ്രതിയാക്കി നെയ്യാറ്റിൻകര പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം 1946/18 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. കുറ്റക്കാരായിക്കണ്ട ഡിവൈ.എസ്.പി.-യെയും രണ്ട് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും സർവ്വീസിൽനിന്നും സസ്പെൻഡ് ചെയ്യുകയുണ്ടായി. ക്രൈംബ്രാഞ്ച് ഐ.ജി.യുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ കേസിന്റെ തുടരന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. ഇതിനിടെ ഹരികുമാർ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുകയുണ്ടായി.

ഹരികുമാർ ആത്മഹത്യ ചെയ്ത കാര്യത്തിൽ കല്ലമ്പലം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ സിആർ.പി.സി. 174 വകുപ്പ് പ്രകാരം ക്രൈം 1591/2018 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആറ്റിങ്ങൽ ഡിവൈ.എസ്.പി. അന്വേഷണം നടത്തിവന്നിരുന്ന കേസ് നിലവിൽ ക്രൈംബ്രാഞ്ച് എസ്.പി ഏറ്റെടുത്ത് അന്വേഷിച്ചുവരുന്നു.

മരണപ്പെട്ട സനൽകുമാറിന്റെ കുടുംബം സെക്രട്ടേറിയറ്റിന്റെ മുൻവശം ഇരിക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇത് സംബന്ധിച്ച് മറ്റ് തീരുമാനങ്ങളൊന്നും കൈക്കൊണ്ടിട്ടില്ല.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ

മറുപടി

(2) ഫയർ സ്റ്റേഷൻ

എറണാകുളം ജില്ലയിലെ കാലടി കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഒരു അഗ്നിരക്ഷാനിലയം അനുവദിക്കണമെന്ന ആവശ്യത്തിന്മേലുള്ള അഗ്നിരക്ഷാ സേവന വകുപ്പ് മേധാവിയുടെ റിപ്പോർട്ടും നിലയത്തിനുവേണ്ട സ്ഥലം വിട്ടുനൽകുന്നതിന് കാലടി ശ്രീശങ്കരാചാര്യ സംസ്കൃത സർവ്വകലാശാലയുടെ സിൻഡിക്കേറ്റ് തീരുമാനവും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയ അഗ്നിരക്ഷാ നിലയങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശാസ്ത്രീയപഠനം നടത്തി മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കാൻ സർക്കാർ അഗ്നിരക്ഷാ സേവന വകുപ്പ് മേധാവിയോട് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. പഠനത്തിൽ കാലടി കേന്ദ്രീകരിച്ച് അഗ്നിരക്ഷാ നിലയം ആരംഭിക്കണമെന്ന ആവശ്യവും ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി, എം.എൽ. എ ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷനുള്ള റവന്യൂവും

ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

(3) സർവ്വേ രേഖ



കോട്ടയം ജില്ലയിലെ കൊണ്ടൂർ, ഈരാറ്റുപേട്ട വില്ലേജുകളിൽ 12-07-2018, 13-07-2018 തീയതികളിലും പൂവരണി വില്ലേജിൽ 16-07-2018 തീയതിയിലും അദാലത്ത് നടത്തുവാൻ അപേക്ഷകൾ സ്വീകരിച്ച് 26-08-2017-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് ജി.ഒ.(എം.എസ്.) നമ്പർ 303/2017 പ്രകാരം നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. അദാലത്തിൽ പൊതുജനങ്ങളിൽനിന്നും ആകെ 1796 അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ടി അദാലത്തുകൾക്ക് മുന്നോടിയായി മീനച്ചിൽ താലൂക്ക് ഓഫീസിൽ ലഭിച്ച 149 അപേക്ഷകളിൽ 89 എണ്ണവും കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി താലൂക്കിൽ ലഭിച്ച 87 അപേക്ഷകളിൽ 27 അപേക്ഷകളും റീ-സർവ്വേ പിശകാണെന്നുകണ്ട് തീർപ്പാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. എന്നാൽ അപേക്ഷ വസ്തു കേരള ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമം, 1963 സെക്ഷൻ 82(1)(ഇ) പ്രകാരം ഇളവ് അനുവദിച്ച തോട്ടഭൂമിയാണോ എന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതിന് മറ്റ് താലൂക്ക് ലാൻഡ് ബോർഡുകളിൽനിന്നും മീനച്ചിൽ, കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി താലൂക്കിലെ വസ്തുക്കൾക്ക് ഇളവ് നൽകിയിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തത വരുത്തുന്നതിന് എല്ലാ താലൂക്ക് ലാൻഡ് ബോർഡുകൾക്കും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ബി.റ്റി.ആർ. ഉൾപ്പെടെയുള്ള റവന്യൂ റെക്കോർഡുകളിൽ Relies Data-യിലും തിരുത്തൽ വരുത്തുന്നതിനും സർവ്വേ വകുപ്പിൽനിന്നും റീ-സർവ്വേ

റെക്കോർഡുകൾ തയ്യാറാക്കിയ വേളയിൽ "തോട്ടം" എന്ന രേഖപ്പെടുത്തൽ ചേർക്കാനുള്ള സാഹചര്യം സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കി പരിശോധിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള ധനകാര്യവും കയറ്റും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

(4) വിമാനയാത്രക്കുലിക്കുള്ള ജി.എസ്.ടി.

ജി.എസ്.ടി. നിയമപ്രകാരം പുറപ്പെടുവിച്ച വിജ്ഞാപനങ്ങൾ പ്രകാരം എക്കണോമിക് ക്ലാസ്സ് വിമാന യാത്രയ്ക്ക് ജി.എസ്.ടി നികുതി നിരക്ക് 5 ശതമാനമാണ്. സ്വകാര്യ ഗ്രൂപ്പുകൾ സാധാരണയായി ഹജ്ജ് യാത്രയ്ക്ക് സീറ്റുകൾ ബുക്ക് ചെയ്യുന്ന രീതി അനുവർത്തിക്കുന്നതുമൂലം ജി.എസ്.ടി. നികുതി ബാധകമാക്കുന്നത് മേൽപ്പറഞ്ഞ രീതിയിൽ 5% മാത്രമാണ്. എന്നാൽ ഹജ്ജ് കമ്മിറ്റി തീർത്ഥാടകർക്കായി വിമാന യാത്ര ഒരുക്കുന്നത് സാധാരണയായി വിമാനങ്ങൾ ചാർട്ടർ ചെയ്യുന്നു. പ്രസ്തുത സേവനത്തിന് എസ്.ജി.എസ്.ടി നികുതി (ജി.എസ്.ടി നിരക്ക് 18%) ബാധകമാണ്. മേൽപ്പറഞ്ഞ സ്വീകരിക്കുന്ന സേവനങ്ങളിലുള്ള വ്യത്യാസമാണ് ജി.എസ്.ടി. നികുതിയിലെ വ്യത്യാസത്തിന് കാരണമാകുന്നത്. ജി.എസ്.ടി. നിരക്കുകളിൽ മാറ്റം

വരുത്താൻ ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ തീരുമാനം വഴിയെ സാധ്യമാകൂ. ഈ വിഷയം 22-11-2018-ൽ നൽകിയ കത്ത് പ്രകാരം കേന്ദ്രധനകാര്യ മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ശാസ്താംകോട്ട സബ് ട്രഷറി നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള ധനകാര്യവം കയറ്റം വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

(5) കെട്ടിട നിർമ്മാണം

ട്രഷറി അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പദ്ധതി (TIDP)-യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഇൻകെൽ മുഖേന ആദ്യഘട്ടത്തിൽ 10 ട്രഷറികൾക്കുവേണ്ടി കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള ഭരണാനുമതി 16-07-2017-ലെ സ.ഉ.(സാധാ) നം.5721/2017/ധന ഉത്തരവ് പ്രകാരം സർക്കാർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് പ്രകാരം ശാസ്താംകോട്ട സബ് ട്രഷറി നിർമ്മാണത്തിന് 2,19,96,930/- രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ 27-10-2017-ൽ കൂടിയ ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റി മീറ്റിംഗിൽ ഇൻകെൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ഡി.പി.ആർ. പരിശോധിക്കുകയും പ്രസ്തുത ഡി.പി.ആർ.-ൽ സാങ്കേതിക ന്യൂനതകൾ കണ്ടെത്തുകയും ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിനും ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കെട്ടിട നിർമ്മാണാനുമതി ഉൾപ്പെടെ ലഭിച്ചതിനുശേഷം

പുതുക്കിയ ഡി.പി.ആർ. സമർപ്പിക്കുന്നതിനും നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു.

ഷ്രീ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പദ്ധതി (TIDP)-യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഇൻകെൽ മുഖേന നിർവ്വഹിക്കുന്ന നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾക്ക് സാങ്കേതികാനുമതി നൽകുന്നതിനായി 16-10-2018-ലെ സ.ഉ.(സാധ) നം.8565/2018/ധന നമ്പർ ഉത്തരവുപ്രകാരം ഒരു സാങ്കേതിക കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. സാങ്കേതിക കമ്മിറ്റിയുടെ ആദ്യ യോഗം 18-12-2018-ന് കൂടുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റിയുടെ അനുമതി ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് സാങ്കേതികാനുമതി പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതാണ്. സാങ്കേതികാനുമതി ലഭിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ ടെണ്ടർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് ശാസ്ത്രാനുകൂല്യ സബ്ഷ്രീ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ഡോ. എം.കെ. മുനീർ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിതാ-ശിശുവികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

(6) ധനസഹായം

Surveillance തത്വങ്ങൾ അനുസരിച്ച് സാധാരണ രോഗലക്ഷണം കാണുന്ന വ്യക്തികളെ probable രോഗബാധിതർ എന്ന

വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുത്തുന്നു. അവരുടെ രോഗം ലബോറട്ടറി പരിശോധന മുഖേന സ്ഥിരപ്പെടുകയാണെങ്കിൽ അവയെ confirmed case എന്നും രോഗമില്ലെന്ന് ഉറപ്പാക്കുകയാണെങ്കിൽ പട്ടികയിൽനിന്ന് പേര് നീക്കം ചെയ്യുകയും ചെയ്യും. എന്നാൽ ഏതെങ്കിലും കാരണവശാൽ ലബോറട്ടറി പരിശോധന മുഖേന രോഗം സ്ഥിരീകരിക്കാനോ തള്ളിക്കളയാനോ കഴിയാതെ വന്നാൽ അവർ probable എന്ന ഇനത്തിൽ തുടരുകയും അങ്ങനെ തന്നെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു. നിപ രോഗലക്ഷണം കണ്ട 36 പേരെ probable പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. അതിൽ 36 പേരെയും ലബോറട്ടറി പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കുകയും 19 പേർ confirmed ആണെന്ന് കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്തു. എങ്കിലും നിപ രോഗബാധയുടെ ആദ്യഘട്ടത്തിൽ മരിച്ച 4 പേരുടെ രോഗലക്ഷണങ്ങൾ കേസ് റെക്കോർഡിൽ നിന്ന് പരിശോധിച്ചപ്പോൾ അവർക്ക് രോഗബാധയുണ്ടാകാം എന്ന് സംശയിക്കുകയും അവരെ probable പട്ടികയിൽപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തെങ്കിലും ഇവരുടെ രോഗം സ്ഥിരീകരിക്കാൻ കഴിയാത്തതിനാൽ പ്രസ്തുത കേസുകൾ probable ആയി തുടരുകയും ചെയ്തു. ഇവർക്ക് നിപ ബാധയുണ്ടായതായി സംശയിക്കാമെങ്കിലും ഇവരെ നിപ ബാധിതരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ കഴിയുകയില്ല. എന്നാൽ അന്താരാഷ്ട്ര

ജേർണലുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുമ്പോൾ ആദ്യം രോഗബാധിതനായി എന്ന് സംശയിക്കുന്നയാളിനെ Index case എന്നും രോഗം സ്ഥിരീകരിക്കാനോ തള്ളിക്കളയാനോ കഴിയാത്ത 4 പേരെ probable കേസ് എന്നും സ്ഥിരീകരിക്കപ്പെട്ട 18 പേരെ Lab confirmed എന്നുമാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്.

'നിപ' ബാധിതരായി ആകെ 19 രോഗികളാണ് ചികിത്സയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നത് (18 confirmed, 1 index case) അതിൽ 17 പേർ മരണപ്പെടുകയും 2 പേർ നിപ ബാധയിൽ നിന്നും മുക്തി നേടുകയും ചെയ്തു. ഇന്റർനാഷണൽ പ്രസിദ്ധീകരണത്തിൽ പറഞ്ഞ 23 പേരിൽ ആ കാലഘട്ടത്തിൽ ആശുപത്രിയിൽ എത്തിയ വൈറൽ എൻസഫലൈറ്റിസ് രോഗികൾ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടാകാം. അവരിലൊന്നും നിപ വൈറസ് ബാധ സ്ഥിരീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല.

റേഡിയോളജി വിഭാഗത്തിൽ നഴ്സിംഗ് അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികയിൽ ജോലി ചെയ്തിരുന്ന സുധയെ വൈറൽ എൻസഫലൈറ്റിസ് രോഗലക്ഷണങ്ങളോടെയാണ് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പ്രവേശിപ്പിച്ചത്. ഇവർക്കാവശ്യമായ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കിയിരുന്നു. എന്നാൽ സുധയിൽ നിപ

വൈറസ് ബാധ സ്ഥിരീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല.

കോഴിക്കോട്, മലപ്പുറം ജില്ലകളിൽ നിപ വൈറസ് പനി ബാധിച്ച് മരണപ്പെട്ടവരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്ക്, മരണമടഞ്ഞ ഒരോരുത്തർക്കും അഞ്ചു ലക്ഷം രൂപ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽനിന്നും അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് 26-05-2018-ലെ സ.ഉ (കൈ) നം.200/18/റവ പ്രകാരം ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. നിപ വൈറസ് ബാധമൂലം മാറ്റിനിർത്തപ്പെട്ട മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ 150 കുടുംബങ്ങൾക്കും കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ 2400 കുടുംബങ്ങൾക്കും സൗജന്യ റേഷൻ അനുവദിക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽനിന്നും ചെലവ് വഹിക്കുന്നതിന് 20-06-2018-ലെ സ.ഉ.(കൈ)നം.232/18/റവ പ്രകാരം ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.

നിപ വൈറസ് ബാധയെത്തുടർന്ന് സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സ തേടിയവർക്ക് ചെലവായ തുക വെന്റിലേറ്റർ ചാർജ്ജ് ഉൾപ്പെടെ സർക്കാർ വഹിക്കുന്നതിനും തുക നിശ്ചയിച്ച് ജില്ലാ കളക്ടർ സർക്കാരിൽ സമർപ്പിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽനിന്നും തുക റീ-ഇംബേഴ്സ് ചെയ്യുന്നതിനും 20-06-2018-ലെ സ.ഉ.(കൈ) നം.232/18/റവ പ്രകാരം ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. രോഗികളെ പരിചരിക്കുന്നതിനിടയിൽ രോഗബാധിതയായി

മരണപ്പെട്ട പേരാമ്പ്ര താലൂക്കാശുപത്രിയിലെ താത്കാലിക നഴ്സായിരുന്ന ലിനിയുടെ രണ്ട് കുട്ടികൾക്ക് 10 ലക്ഷം രൂപ വീതം ആകെ 20 ലക്ഷം രൂപ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽ നിന്നും 26-05-2018-ലെ സ.ഉ. (കൈ)നം.200/18/റവ പ്രകാരം ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിതാ-ശിശുവികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

(7) താലൂക്ക് ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം

സംസ്ഥാനം ആരോഗ്യരംഗത്ത് നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധികൾ പരിഹരിക്കാനായി നവകേരള മിഷന്റെ ഭാഗമായുള്ള ആർദ്രം പദ്ധതിയിലൂടെ സമയബന്ധിതമായും ശാസ്ത്രീയമായും നിശ്ചിത മാനദണ്ഡങ്ങളോടെ ആരോഗ്യമേഖലയെ പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുവാനും പ്രാഥമിക ചികിത്സാരംഗത്ത് മുൻഗണന നൽകുന്നത് ഉൾപ്പെടെ കേരളീയ ആരോഗ്യരംഗത്തെ എല്ലാതലത്തിലും രോഗീസൗഹൃദമാക്കുന്നതിനും ഗുണമേന്മയുള്ള ആരോഗ്യ സേവനങ്ങൾ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനാണ് സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. നമ്മുടെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലെ ഔട്ട് പേഷ്യന്റ് വിഭാഗങ്ങളിൽ ആവശ്യമായ



മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തി രോഗീസൗഹൃദമാക്കുകയെന്നതാണ് ആർദ്രം മിഷന്റെ ഒരു പ്രധാന ഉദ്ദേശ്യം. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഘട്ടംഘട്ടമായി പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കിയും ഒരു താലൂക്കിൽനിന്ന് ഒരു താലൂക്കാശുപത്രിയും ഒരു ജില്ലയിൽ നിന്ന് ഒരു ജില്ലാ ആശുപത്രിയും എന്ന അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിവിധ ആശുപത്രികളെ തെരഞ്ഞെടുത്ത് അവിടെ അധിക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് ആവശ്യമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കിക്കൊണ്ടും നിശ്ചിത മാനദണ്ഡങ്ങളോടെ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ ക്രമീകരിക്കുക എന്നതാണ് സർക്കാർ വിഭാവന ചെയ്തിട്ടുള്ളത്.

ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കുറ്റിപ്പുറം താലൂക്കാശുപത്രിയെ ഉൾപ്പെടുത്തുകയും ഇവിടെ ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ് (O&G), ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ് (ജനറൽ മെഡിസിൻ), ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ, ഹോസ്പിറ്റൽ അറ്റൻഡന്റ് ഗ്രേഡ്-I എന്നിവയിൽ ഓരോ തസ്തികയും സ്റ്റാഫ് നഴ്സിന്റെ മൂന്ന് തസ്തികകളും ഇതിനോടകം അധികമായി സൃഷ്ടിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇവിടത്തെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്. കൂടാതെ ശ്രീ. ഇ. റ്റി. മുഹമ്മദ് ബഷീർ, എം.പി.-യുടെ പ്രാദേശിക വികസന ഫണ്ടിൽനിന്നും 45 ലക്ഷം രൂപ ഡയാലിസിസ്

യൂണിറ്റിനുവേണ്ടി കെട്ടിടം പണിയുവാൻ അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ തുടർപ്രവർത്തനങ്ങളും പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.

തൃപ്പൂണിത്തുറ ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണം സംബന്ധിച്ച ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്, എം.എൽ.എ.യുടെ സബ്മിഷനുള്ള പൊതുമരാമത്തം രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

(8) തൃപ്പൂണിത്തുറ ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണം

കൊച്ചി-മധുര ദേശീയ പാതയിൽ തൃപ്പൂണിത്തുറ ബൈപ്പാസ് റോഡിന്റെ മറ്റുക്കുഴി മുതൽ തിരുവാങ്കുളം വരെയുള്ള സ്ഥലമേറ്റെടുപ്പിനായി 06-02-2004-ൽ 657 ലക്ഷം രൂപയുടെ കേന്ദ്രാനുമതി ലഭിച്ചിരുന്നു. തൃപ്പൂണിത്തുറ ബൈപ്പാസിന്റെ ഒന്നാംഘട്ടമായ മറ്റുക്കുഴി മുതൽ തിരുവാങ്കുളം വരെയുള്ള 3.75 കി.മീറ്ററിനുവേണ്ടി 16.172 ഹെക്ടർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിൽ 4.4312 ഹെക്ടർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്തുകഴിഞ്ഞു. ഈ ഘട്ടത്തിലെ ബാക്കി സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 558.82 കോടി രൂപയുടെ പുതുക്കിയ എസ്റ്റിമേറ്റ് 26-04-2017-ൽ കേന്ദ്ര റോഡ് ഗതാഗത ഹൈവേ മന്ത്രാലയത്തിന് അനുമതിക്കായി സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. മന്ത്രാലയത്തിന്റെ 12-12-2017-ലെ കത്തിൻപ്രകാരം സ്ഥലം ഏറ്റെടുപ്പിനാവശ്യമായ തുക പ്രഥമ ഭരണാനുമതിയെക്കാൾ വളരെ കൂടുതലായതിനാൽ ഈ തുക സംസ്ഥാന

സർക്കാർ വഹിച്ചാൽ ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി കേന്ദ്രം നിർവ്വഹിച്ചുകൊള്ളാമെന്ന് അറിയിച്ചിരുന്നു. കേന്ദ്ര റോഡ് പദ്ധതികൾക്ക് സംസ്ഥാനം പണം ചെലവഴിക്കുന്ന രീതി തെറ്റായ സന്ദേശം നൽകുന്നു. സാമ്പത്തിക പ്രയാസമുള്ളതിനാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി തീരുമാനമെടുക്കേണ്ട നയപരമായ കാര്യമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അതിനായി ഫയൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. യു.ആർ. പ്രദീപ്, എം.എൽ.എ. യുടെ സബ്മിഷനുള്ള പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

(9) ചേലക്കര ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണം

ചേലക്കര ബൈപ്പാസിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനുവേണ്ടി 27-09-2016-ലെ സ.ഉ.(സാധാ) നം. 1324/2016/പൊ.മ.വ. പ്രകാരം 20 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി കിഫ്ബി 2016-17-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നൽകുകയും ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ.-യെ എസ്.പി.വി. ആയി തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന് 14-03-2017-ലെ സ.ഉ.(സാധാ) നം. 329/2017/പൊ.മ.വ. പ്രകാരം പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിയുടെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നതിന് റോഡ്സ് വിഭാഗം ചീഫ് എഞ്ചിനീയറെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും കെ.ആർ.എഫ്.ബി.-യെ

എസ്.പി.വി. ആയി തീരുമാനിച്ചും ഉത്തരവായി.

ചേലക്കര ബൈപ്പാസിന്റെ അലൈൻമെന്റ് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ളതും 26 മീറ്റർ വീതിയിൽ സർവ്വേ നടത്തി 2004-ൽ സർവ്വേക്കല്ല് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ ചേലക്കര ബൈപ്പാസിന്റെ ഒരു അവലോകനയോഗം 09-07-2017-ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ചേലക്കര എം.എൽ.എ.-യുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ വിളിച്ചുചേർക്കുകയും അലൈൻമെന്റിൽ ചില വ്യതിയാനങ്ങൾ വരുത്താൻ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തയ്യാറാക്കിയ പുതുക്കിയ അലൈൻമെന്റ് ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

വെങ്ങാനെല്ലൂർ വില്ലേജിൽപ്പെട്ട 8.0051 ഹെക്ടർ സ്ഥലവും ചേലക്കര വില്ലേജിൽ ഉൾപ്പെട്ട 2.004 ഹെക്ടർ സ്ഥലവും തോന്നൂർക്കര വില്ലേജിൽ ഉൾപ്പെട്ട 0.7796 ഹെക്ടർ സ്ഥലവും ടി നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തിക്കായി ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഏറ്റെടുക്കേണ്ട സ്ഥലത്തിന്റെ സർവ്വേ നമ്പർ ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തഹസിൽദാറെ സമീപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയത് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ലാൻഡ് അക്വിസിഷനും ലാൻഡ് വാല്യൂ അസ്സസ്‌മെന്റിനുംവേണ്ടി തൃശ്ശൂർ

ജില്ലാ കളക്ടറേയും ലാൻഡ് അക്വിസിഷൻ (ജനറൽ) തഹസിൽദാരേയും സമീപിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

ചേലക്കര ബൈപ്പാസിന്റെ സോയിൽ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ 31-07-2018-ന് പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ അനുസരിച്ച് ലഭിച്ച ഡിസൈൻ പ്രകാരം ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കിവരുന്നു. എത്രയുംവേഗം ഡി.പി.ആർ. സാമ്പത്തികാംഗീകാരത്തിനായി കിഫ്ബിക്ക് സമർപ്പിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ജി.എസ്. ജയലാൽ, എം.എൽ.എ.-യുടെ  
സബ്മിഷനുള്ള തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി

(10) കൺസ്ട്രക്ഷൻ അക്കാഡമി നിർമ്മാണം

കേരള ബിൽഡിംഗ് ആൻഡ് അദർ കൺസ്ട്രക്ഷൻ വർക്കേഴ്സ് വെൽഫെയർ ബോർഡിന്റെ 02-03-2017-ലെ 194-ാമത് ബോർഡ് യോഗത്തിൽ ചാത്തന്നൂരിൽ കൺസ്ട്രക്ഷൻ അക്കാദമി ആരംഭിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിരുന്നു.

തുടർന്ന് അക്കാദമി അടിയന്തരമായി ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചും നിർമ്മാണ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യ തൊഴിലാളികൾക്ക് പരിചയപ്പെടുത്തുന്നതിനും തൊഴിലാളികൾക്കും അവരുടെ

മക്കൾക്കും നിർമ്മാണ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെടുള്ള നൈപുണ്യ വികസനത്തിന് ഹ്രസ്വകാല കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നതിനും കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് മാനേജ്മെന്റ് ഇൻ കേരള (IMK) മേധാവി ഡോ. കെ. എസ്. ചന്ദ്രശേഖറിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. ഇതുസംബന്ധിച്ച കരട് റിപ്പോർട്ട് കേരള കെട്ടിട നിർമ്മാണതൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിൽ ഇപ്പോൾ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ക്ഷേമനിധി ബോർഡിന് കീഴിലെ ചാത്തന്നൂരിലെ സ്ഥലം ഫലപ്രദമായി പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി 21-11-2018-ന് വിളിച്ചുചേർത്ത ബന്ധപ്പെട്ടവരുടെ യോഗത്തിൽ കേരള ബിൽഡിംഗ് ആൻഡ് അദർ കൺസ്ട്രക്ഷൻ വർക്കേഴ്സ് വെൽഫെയർ ബോർഡിലെ അംഗ തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽ നൈപുണ്യവും അംഗതൊഴിലാളികളുടെ മക്കൾക്ക് തൊഴിലവസരങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് സഹായകമായ പദ്ധതിക്ക് മുൻഗണന നൽകുവാനും അതിനനുസൃതമായ മേൽനടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുവാനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഡോ. കെ. എസ്. ചന്ദ്രശേഖർ സമർപ്പിച്ച കരട് റിപ്പോർട്ടും

21-11-2018-ൽ കൂടിയ യോഗ തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്വീകരിക്കേണ്ട നടപടികൾ സംബന്ധിച്ചും കൂടുതൽ ചർച്ചകൾ നടത്തി ഇക്കാര്യത്തിൽ മേൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.